

2024 文化强国建设
高峰论坛在深圳举办

新华社深圳5月23日电 5月23日,2024文化强国建设高峰论坛在广东深圳举办。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并发表主旨演讲。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。

与会嘉宾认为,习近平文化思想是新时代文化建设实践经验的理论总结,是中华民族文化主体性和文化自信的集中体现,为做好新时代新征程宣传思想文化工作提供了强大思想武器和科学行动指南。宣传思想文化战线要增强责任感使命感,高举新时代中国共产党文化旗帜,担负起新的文化使命,推动新时代文化建设不断开创新局面。

文化思想,推动文化强国建设,要增强文化自信,树立文化志向,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,推出更多熔铸古今、汇通中西、彪炳史册的文化成果。要推动文化创新和繁荣,加强文化遗产保护传承,加快文化的数字化赋能,深化文化体制机制改革,激发文化创新创造的动力活力。要深化文明交流互鉴,践行全球文明倡议,更好凝聚文明共识。

本届论坛主题为“中国式现代化与新的文化使命”,由中宣部主办。中宣部文化单位、各省市自治区和新疆生产建设兵团党委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和智库专家学者等参加论坛。

长篇纪实文学《青春的方向》：
书写新时代的青春之歌

新华社5月23日电(记者史竞男)长篇纪实文学《青春的方向》已由花山文艺出版社出版发行。本书由报告文学作家李春雷创作,讲述了河北保定学院西部支教毕业生群体扎根边疆、默默奉献的感人事迹。

据了解,2000年,响应国家西部大开发的号召,河北保定学院的15名毕业生毅然放弃多家用人单位的录用及继续深造的机会,带着户口选择到万里之遥的新疆且末县中学任教。20多年来,保定学院西部支教毕业生队伍不断

壮大,他们到祖国最需要的地方奉献青春,在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。日前在京举行的作品研讨会上,专家表示,《青春的方向》以纪实文学的手法,记录了这群年轻人的奋斗历程,生动呈现了越来越多的青年在西部地区辛勤耕耘、默默奉献,为当地经济社会发展、民族团结进步作出了贡献,让青春之花绽放在祖国最需要的地方。书中映照当代青年的精神信仰,回应社会关切,彰显时代精神,唱响了新时代的青春之歌。

美前财长顾问：
对华加征关税只会“弄巧成拙”

据新华社北京5月23日电 美国前财政部长顾问史蒂文·拉特纳日前在《纽约时报》发表评论文章说,美国政府当下在国际贸易中顽固地使用加征关税等保护主义措施,只会推高国内物价、限制消费者选择,并危及美国和全球经济增长。

拉特纳曾在奥巴马政府担任美国财政部顾问。他在文章中表示,美国对中国电动汽车等产品加征关税,主要目的是为讨好选民,而不是出于经济考量。由于美国民众对经济状况不满意,政客需要找“替罪羊”。

拉特纳表示,关税会带来物价上涨,并导致失业人数增加而不是减少。文章援引美国高盛集团的一项研究指出,从

2018年到2020年,美国关税目标商品价格上涨约4%,而非关税目标商品价格下降1%。这些价格上涨几乎全部由美国公司和消费者“埋单”。此外,美国税务基金会分析显示,特朗普的关税政策导致美国流失16.6万个工作岗位。

文章回顾了美国历史上实施贸易保护主义的案例。拉特纳发现,历史上被宣传为保护工人、农民利益的加征关税等保护主义手段往往会引发全球保护主义浪潮,加剧经济萧条局面,重挫全球贸易。相反,自由贸易带来的关税大幅下降,往往给美国及其他国家和地区的消费者带来更便宜、更优质的商品,有助于推动强劲的经济增长。

以色列战时内阁决定
继续与哈马斯谈判

据新华社耶路撒冷5月23日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列总理办公室23日宣布,以战时内阁决定继续与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)谈判。

以色列总理办公室发布声明说,以色列战时内阁22日夜间举行会议,指示谈判代表继续努力达成交换被扣押人员协议。但声明未提及恢复谈判的时间和细节。

据以色列《国土报》23日援引“参与讨论的消息人士”的话报道,战时内

阁做出的决定旨在为谈判代表提供更大的“回旋余地”。报道还说,一名了解谈判情况的以外交人员证实,尽管目前谈判陷入僵局,但最近几天双方在共同努力回到谈判桌。

另据总部位于英国伦敦的《新阿拉伯人报》23日报道,最近埃及官员与谈判各方进行一系列接触,以恢复谈判、达成停火协议。报道说,以色列谈判代表最近每周会到埃及,讨论埃及以安全协议以及重新开放拉法口岸问题。

2024年保定市社会科学普及月启动

(上接A1版)为奋力推动现代化品质生活之城更高质量、更有韧性、更有活力提供思想保证和精神力量。

启动当天,市委党史研究室主任王国勇紧扣党的二十大精神,立足保定实际和地域特色,作《坚持人民至上 弘扬优秀传统文化》讲座,以真实丰富的事例、深

入浅出的分析,从历史和现实角度深刻诠释了以人民为中心的发展思想。与会者纷纷表示深受启发,将认真研究话语表达方式,善用群众听得懂、愿意听、能领会的语言,用心讲好保定故事,以高质量的社科普及工作扎实推进中国式现代化保定实践。

我市2024年职业教育活动周启动

(上接A1版)活动周期间,我市将持续开展校企合作双选招聘、劳模工匠进校园、校园开放日、职业启蒙教育、学生技能大赛等一系列精彩纷呈的职业教育活动,让

广大市民了解职业教育、体验职业教育、参与职业教育,做到“天天有活动、处处有看点、人人有收获”,不断增强职业教育适应性和吸引力,为我市经济社会发展培养更多高素质技能人才。

(上接A1版)提供图书外借服务,鼓励孩子将喜爱的书籍借阅回家,努力做客户身边的便携“图书馆”。

此外,该行积极助力儿童财商培养,组织工作人员走进中小学及教育机构,开展“金融知识进校园”“小小银行家”等金融研学活动,帮助青少年儿童提升金融实践技能,提高反诈防拐意

识,形成正确的消费观、金钱观和价值观。

保定银行长城支行相关负责人表示,今后将积极发挥“儿童友好试点单位”示范带头作用,扎根行业优势与特色,努力成为保定儿童友好城市创建、现代化品质生活之城建设贡献力量。

东部战区在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习
舰机抵近台岛周边战巡 岛链内外一体联动

■东部战区台湾海峡,台岛北部、南部、东部及金門岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边,开展联合演训

新华社南京5月23日电 东部战区新闻发言人李熹海军大校表示,5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,重点演练联合海空

战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告。

新华社南京5月23日电 5月23日7时45分开始,中国人民解放军东部战区台湾海峡,台岛北部、南部、东部及金門岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边,开展联合演训。

外交部国台办发言人就相关问题答问时表示

演习是对台湾地区领导人谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京5月23日电(记者马卓言)外交部发言人汪文斌23日在回答有关提问时表示,中国人民解放军东部战区台湾海峡,台岛北部、南部、东部及金門岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边,开展联合演训,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

当日例行记者会上,有记者问:关于中方正在台湾岛周边开展的军事演训,一名美军将领今天称,中方军演“令人关切”。发言人对美方言论有何回应?

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是现实现状,未来绝不会改变。”汪文斌说。

汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民解放军东部战区台湾海峡,台岛北部、南部、东部及金門岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边,开展联合演训,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。

心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。“我们敦促美方停止纵容支持‘台独’势力,停止干涉中国内政。任何危害中国国家主权和领土完整的行径,都必将遭到中方坚决有力回击。”汪文斌说。

还有记者问:本周在台湾岛周边开展演训后,中方是否计划进行更多类似的“惩戒”演训?是否计划进一步升级演训?

汪文斌说,“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。

新华社北京5月23日电 国务院台办发言人陈斌华23日答记者问指

出,中国人民解放军在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习,是对台湾地区领导人“5·20”讲话谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对外部势力纵容支持“台独”、干涉中国内政的严厉警告,是捍卫国家主权和领土完整的正义之举。

有记者问:中国人民解放军东部战区今日宣布,5月23日至24日,组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习。请问是否“剑有所指”?陈斌华作上述回答。

陈斌华指出,台湾地区领导人上任就猖狂挑战一个中国原则,赤裸裸贩卖“两国论”,妄图推动台湾问题“国际化”,继续“倚外谋独”“以武谋独”,企图将台湾推向绝路。对此,我们决不

忍、决不姑息,决不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何余地。如果“台独”分裂势力一意孤行甚至铤而走险,我们将断然出手,坚决粉碎“台独”分裂图谋,坚定捍卫国家主权和领土完整。

陈斌华表示,统一是历史大势、人间正道,“台独”是违背民意的逆流。我们必须维护正道、阻遏逆流。需要指出的是,我们的所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

三峡枢纽累计航运
通过量突破20亿吨

5月23日,在湖北省宜昌市,船舶有序通过三峡双线五级船闸(无人机照片)。

截至5月21日,三峡枢纽货运量达20.81亿吨。三峡工程的建成和蓄水,改善了长江中上游航运条件,三峡船闸和三峡升船机联合运行,形成了“大船爬楼梯、小船坐电梯”的通航格局。

新华社发

自动驾驶车大规模上路还有多远

■新华社记者 熊争艳 郭宇婧 张 晓

近期,多地发布自动驾驶测试区域扩大的消息,浙江杭州开放八城区3474平方公里作为智能网联车辆测试应用区域,占全市面积超20%;广东深圳公布新增43条道路,使全市自动驾驶开放道路里程达944公里;北京开放首个高铁站自动驾驶测试范围……

很多消费者逛车展或买新车时发现,自动驾驶功能已渐成汽车“标配”。此外,越来越多物流、公交等功能型无人车也进入日常生活。自动驾驶车大规模上路,还有多远?

无人车应用场景增加
辅助驾驶拓展至中低价位车

安徽合肥,清晨6点多,一辆面包车装载约200件包裹,从高新区中通仓库站点出发,行驶7公里,稳稳停在一个小区门口。这是一辆无人配送车,车上没有司机。

快递员小李说,以前他每天取件,要去站点三四趟;现在,装载大件的无人车会自动送到投递区域附近的点,快递员只需带着轻小件上班,直接和无人配送车会合就行。

这辆车的“L4”指什么?按我国实施的《汽车驾驶自动化分级》,驾驶自动化分6级。L0至L2为驾驶辅助,驾驶员需全程监控驾驶;L3是有条件自动驾驶,驾驶员在紧急情况下接管;L4为高度自动驾驶;L5为完全自动驾驶。

在北京市高级别自动驾驶示范区,不仅有L4无人配送车,有智能网联乘用车和巴士,还有无人驾驶的接驳车、清扫车、巡逻车、零售车等超过800

辆自动驾驶车辆,在各种场景服务百姓生活。

在武汉,几百辆萝卜快跑无人车在十多个区之间穿梭。百度智能驾驶事业群副总裁王云鹏说,萝卜快跑的服务单量占武汉网约车单量的比重超过1%,在京、渝、深等地也运营,总单量超500万单。

从乘用车角度看,L2级及以上辅助驾驶功能在加速上车。乘联会报告显示,今年1至2月新能源乘用车L2级及以上辅助驾驶功能的装车率为62.5%,而去年新能源乘用车的装车率为55.3%,燃油乘用车的装车率为36.6%。

对于乘用车驾驶员而言,目前可以最大程度解放双手、缓解疲劳的技术是什么?不少车企给出答案:城市NOA。

NOA全称为Navigate on Autopilot,业界常译为“领航辅助驾驶”,通过NOA,用户可在特定道路范围实现点到点的导航辅助驾驶功能,车辆可在无人接管情况下到达目的地。截至2023年底,中国市场上在售车型提供NOA标配或选装的超过70款,比上年增长160%多。

央地支持政策频出
企业技术创新加速

我国自动驾驶技术近年来快速向L2级以上发展,与国家政策支持密不可分。

去年11月,工信部等四部门发布《关于开展智能网联汽车准入和上路通行试点工作的通知》,支持开展L3级和L4级自动驾驶汽车的准入和上路试点。

去年12月,交通运输部发布《自动驾驶汽车运输安全服务指南(试行)》,引导规范自动驾驶技术在运输服务领域的应用,适用L3至L5级自动驾驶车辆。

地方层面看,深圳、上海、杭州等地已就自动驾驶开展地方立法,北京的自动驾驶汽车立法工作也已纳入2024年立法审议项目。

北京、上海、重庆等地已给至少7家车企发放L3级高速公路道路测试牌照,包括比亚迪、阿维塔、奔驰、宝马、智己等。

从技术上看,以华为、小米、大疆等为代表的信息通信、消费电子、科技等企业跨界进入汽车行业,带动自动驾驶技术的发展。

华为、小鹏已开发不依赖高精地图的NOA功能。华为的鸿蒙智行与赛力斯、奇瑞、江淮、北汽蓝谷等车企合作,推出问界、智界、享界等品牌。

大规模社会化应用仍有
很长的路要走

业界公认,实现自动驾驶是一个极其复杂的系统工程,政策法律、应用场景、软硬件技术等对其发展都有重要影响。

展望未来,自动驾驶汽车正从测试区驶向更广阔的实际应用场景。

今年6月,北京高级别自动驾驶示范区将从目前160平方公里拓展至600平方公里。北京市自动驾驶相关负责人说,随着条件成熟,北京将逐步开放更多场景,实现北京南站、丰台站、朝阳站、清河站、城市副中心站及大兴机场、首都机场“五站两场”开放接驳,打造更多自动驾驶应用场景的标杆案例。

有了更广阔的空间,自动驾驶汽车跑起来愈发顺畅。

以自动驾驶乘用车为例,安全员逐渐从主驾移到副驾,再到后排,最后到远程操控,彻底实现车内无人化;原本的道路测试,也在里程积累中走向载

丢失声明

本报未开通网上办理广告业务
详情请咨询电话:
3024629 3092098

河北万匠建筑劳务分包有限公司财务章声明丢失。
保定云景停车场服务有限公司财务章声明丢失。
保定任卡电子科技有限公司在中国银行股份有限公司

保定市天威西路支行的开户许可证J1340013084104号声明丢失。
林兰芳承租的坐落于东大街167号的市直管公有住房房产证1000306号声明丢失。

房屋出租

建筑物名称	位置	用途	出租面积(m ²)
直隶古玩城公寓	复兴西路77号商务楼01-2607号	办公	56.00
小集前街门脸	北三胡同2号	商业服务	176.5
康泰大厦门脸	裕华西路706号门脸	商业	235.62
康泰大厦门脸	裕华西路722号门脸	商业	225.21
名人国际住宅	恒祥北大街1109号3号楼2单元603室	住宅	218.98
名人国际住宅	恒祥北大街1109号3号楼2单元2102室	住宅	300.4

联系电话:13013257970 13303129600

徐恒彬同志逝世

原保定地区供销合作社,徐恒彬同志因病医治无效,于2024年5月18日在保定市逝世,享年91岁。

徐恒彬同志系河北省辛集市人,1948年10月参加革命工作,1975年2月加入中国共产党,1993年3月离休。